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ВСТУП 

 

До найбільш складних, з огляду можливих сценаріїв розвитку пожежі на 

об’єкті з масовим перебуванням людей, належать: торгівельно-розважальні закла-

ди, навчальні (зокрема дошкільні) заклади, заклади охорони здоров’я зі стаціона-

ром, будинки для людей похилого віку та інвалідів, санаторії та заклади відпочи-

нку, культурно-освітні та видовищні заклади, криті спортивні споруди, готелі, мо-

телі, кемпінги, торгівельні підприємства, адміністративно-офісні будинки, аеро-

порти, вокзали тощо. 

 В  умовах гасіння пожежі підрозділи ДСНС виконують роботу з рятування 

людей, що  вимагає правильної оцінки ситуації та прийняття керівником гасіння 

пожежі правильних рішень в умовах психологічного навантаження та обстановки, 

що постійно змінюється. 

В будівлях  з масовим перебуванням людей, в умовах пожежі, виникає до-

сить складна обстановка, що потребує як реагування на неї, так і евакуації людей 

та матеріальних цінностей в безпечну зону. Складність ситуації при пожежі в та-

ких будівлях, пояснюється необхідністю рятувати людей. Нерідко ці дії доводить-

ся робити в  складних метеорологічних умовах (наприклад взимку при низьких 

температурах), задимленості шляхів евакуації та ін. 

Згідно статті 3 Конституції України: Людина, її життя і здоров'я, честь і гід-

ність, недоторканність і безпека визнаються в Україні найвищою соціальною цін-

ністю. Враховуючи, що торгівельно-розважальні заклади є об’єктами з масовим 

перебуванням людей, питання забезпечення безпеки людей, в т.ч. пожежної, в них 

повинні бути пріоритетними. В торгівельно-розважальних закладах, які, в пере-

важній своїй більшості, є приватними, рівень пожежної безпеки залишає бажати 

кращого. Не зважаючи на те, що функціонування даних об’єктів приносить не аби 

які прибутки їх власникам, пріоритетними напрямками розвитку є отримання 

надприбутків, а питання забезпечення належного рівня пожежної безпеки відхо-

дять на останній план. 
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Після трагічних подій в торгівельно-розважальних центрах РФ, а саме: 11 

червня 2005 року, м. Ухта, під час пожежі у торгівельно-розважальному центрі 

«Пассаж», загинуло 25 людей та постраждало 30; 22 січня 2011 року м. Уфа, під 

час пожежі у торгівельному центрі «Европа», загинуло 2 особи та постраждали 15 

людей;11 березня 2015 року м. Казань, під час пожежі у торгівельному центрі 

«Адмирал», загинуло 17 людей та 70 постраждало; 25 березня 2018 року, м. Кеме-

рово, під час пожежі у торгівельному центрі "Зимова вишня" загинуло 60 людей, з 

них переважна більшість дітей, питання забезпечення належного рівня пожежної 

безпеки набуло широкого розголосу в засобах масової інформації та було піднято 

на засіданнях Кабінету міністрів України і Верховної Ради України. Відповідними 

рішеннями було ініційовано масові перевірки протипожежного стану культурно-

видовищних та торгівельно-розважальних закладів, в ході яких були виявлені со-

тні тисяч порушень пожежної безпеки. Позапланові перевірки стану техногенної 

та пожежної безпеки провели у 4 892 торгівельних підприємств (торговельно-

розважальних центрів, багатофункціональні будинки і комплекси), культурно-

видовищних та дозвіллєвих закладах. Під час перевірок виявлено 83 055 пору-

шень: на 1 985 об’єктах відсутні або несправні автоматичні системи протипожеж-

ного захисту, на 669 об’єктах відсутнє або несправне зовнішнє протипожежне во-

допостачання, а на 577 об’єктах – внутрішнє протипожежне водопостачання; 576 

будівель потребує заміни або ремонту систем електропостачання, у 523 будівлях 

необхідно перепланувати шляхи евакуації, 1 318 будівель потребує обладнання 

первинними засобами пожежогасіння. За порушення вимог пожежної безпеки та 

невиконання запропонованих приписами територіальних органів ДСНС заходів 

до адміністративної відповідальності притягнуто 4 710 керівників об’єктів і від-

повідальних посадових осіб та направлено 280 позовних заяв до адміністративно-

го суду. 

  В  умовах гасіння пожежі підрозділи ДСНС виконують роботу з рятуван-

ням людей, що  вимагає високого рівня підготовки особового складу,навичок 

співпраці з адміністрацією об’єкту,  правильної оцінки ситуації та прийняття кері-

вником гасіння пожежі правильних рішень в умовах постійної зміни обстановки. 
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Населення України представляє близько 1 % населення світу, щорічна заги-

бель людей від пожеж у нашій країні складає до 4 % від загальної кількості загиб-

лих у світі. 

Крім цього, пожежі забруднюють повітряне і водяне середовище, знищують 

природні ресурси, від цього збільшуються економічні втрати. Для багатьох країн 

пожежі стали серйозною проблемою, і з кожним роком негативний вплив на їхню 

економіку й екологію все збільшується, вони все частіше загрожують життю і 

здоров'ю людей. 

 Торгівельно-розважальний заклад, є будівлею з масовим перебуванням лю-

дей, тому  при виникненні пожежі виникає досить складна обстановка, що потре-

бує як її ліквідації так і евакуації людей та матеріальних цінностей  в безпечну 

зону. Складність ситуації при пожежі в таких будівлях і особливо в торгівельних 

центрах, пояснюється необхідністю рятувати людей в особливості дітей, підлітків. 

Ці дії доводиться робити в  складних умовах, для вирішення яких особовий склад 

повинен викладатися на повну.  

У результаті проведення моніторингу стану з пожежами в 2018 році за да-

ними масивів карток обліку пожеж, що надійшли до Українського науково-

дослідного інституту цивільного захисту від територіальних органів ДСНС Укра-

їни, які вказують на збільшення кількості загиблих у наслідок пожеж і травмова-

них на них людей, матеріальних втрат, в Україні зареєстровано 78 608 пожеж, 

унаслідок яких загинуло 1956 людини, в тому числі 52 дітей, 1515 людини отри-

мало травми, у тому числі 122 дитини. 

За період, що аналізується, на пожежах було врятовано 2 335 людей, у тому 

числі 350 дітей. 

Матеріальні втрати від пожеж склали 8 млрд 279 млн 119 тис. грн (з них 

прямі збитки становлять 2 млрд 198 млн 358 тис. грн, а побічні – 6 млрд 80 млн 

761 тис. грн). 

Щоденно в Україні в середньому виникало 215 (у 2017-му – 228) пожежі, 

матеріальні втрати від яких складали 22 млн. 715 тис. грн. 
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У порівнянні з аналогічним періодом минулого року зареєстровано змен-

шення значень основних показників стану з пожежами та їх наслідками. Так, кіль-

кість пожеж зменшилась на 5,4 %, кількість загиблих людей унаслідок пожеж збі-

льшилась на 7,5 %, травмованих на пожежах – збільшилась на 2,8 %. Прямі збит-

ки від пожеж збільшились на 7,8% Кількість дітей і підлітків до 18 років, загиблих 

унаслідок пожеж, зменшилась на 20,0 %, а кількість дітей і підлітків до 18 років, 

травмованих на пожежах, зменшилась на 15,3 %. 
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1. ОПЕРАТИВНО-ТАКТИЧНА ХАРАКТЕРИСТИКА  

ТРЦ «СІТІ ЦЕНТР» 

 

Міський торгівельно-розважальний комплекс «Сіті Центр»  розташований у 

центральному районі міста Миколаєва за адресою: проспект Центральний, 98. 

Основний напрямок діяльності – здійсненння роздрібної та оптової торгівлі 

продовольчою та непродовольчою групами товарів, а також надання 

розважальних послуг.  

Загальна площа території об’єкту складає 1,1 Га. Існує три заїзда на 

територію з проспекту Центрального, вулиці  Садова та вулиці Потьомкінська. 

Будівля трьохповерхова, довжиною – 100 метрів, шириною – 45 метрів, 

висота до покриття – 18 метрів, міжповерхове - 4 метри. Ступінь вогнестійкості 

будівлі – 2. Зовнішні стіни - цегляні. Колони – залізобетонні. Перегородки – 

цегляні, сендвіч панелі, гіпсокартон. Покрівля – рубероїд, міжповерхове 

перекриття – залізобетоні плити. Підлога – кахельна плитка, залізобетонна. 

Віконні прорізи - металево-пластикові та алюмінієві. 

Пожежне навантаження приміщень складає 50-100 кг/м
2
, і представлене у 

вигляді горючих речовин (дерев’яних меблів, інтер’єру, технологічного 

обладнання) та тимчасовним горючим навантаженням у вигляді особистих речей 

відвідувачів (верхній одяг та ін.) при горінні яких утворюється велика кількість 

диму та виділяються продукти горіння. У денний час кількість обслуговуючого 

персоналу складає 200-250 чол., кількість відвідувачів  до-1000 чол., у нічний час 

кількість обслуговуючого персоналу - 20 чол., кількість відвідувачів  до-100 чол. 

Будівля оснащена автоматичними установками пожежогасіння: водяною 

(сприклерною) - приміщення під торговими площами, порошковою та газовою – 

приміщення ТП, аерозольною – приміщення дизель-генераторної. Місце ручного 

увімкнення - приміщення насосної та пожежного поста. Місце вмикання насосів 

підвищувачів у приміщенні насосної (1 основний насос та 1 резервний). Аварійне 

включення від резервного дизель-генератора у підвальному приміщенні.  
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Система оповіщення про пожежу типу «ВЕЛЛЕЗ», яка запускається при 

спрацюванні димових датчиків СПД-3.2, а також у ручному режимі з приміщення 

пожежного поста.  

На 3-му поверсі будівлі при вході до кінозалів «Стелінг» та «Бертолуччі» 

знаходиться протипожежна завіса, яка відокремлює два кінозали від основної бу-

дівлі торгівельного комплексу.  

В будівлі знаходяться 104 вогнегасника типу ВВК-5, які зберігаються в 

шафах пожежних кранів на поверхах та в підвалі. 

Елетропостачання освітлювальне 220 В (місце відключення розподільчі 

щитови на поверхах та підвалі), силове 380 В, місце відключення - підстанція в 

прибудові з тильної сторони будівлі. 

Вентиляція - припливно-витяжна. Також будівля обладнана автоматичною 

системою газодимовидалення, місце включення на пожежному посту та на 1-му 

поверсі дитячого розважального центру «НАРРY LAND» біля сходової клітини.  

Опалення централізоване водяне, яке забезпечується двома газовими 

котлами у автономній котельній на 4-му поверсі будівлі. Газопостачання 

відключається, як у автоматичному режимі, так і в ручному (засувка знаходиться 

на газорозподільчій станції, розташованій зі сторони вул. Інженерна).    

Внутрішнє протипожежне водопостачання (діаметр 80 мм.) живиться від 

пожежного водоймища об’ємом 250 м
3
, яке знаходиться безпосередньо в будівлі 

зі сторони вул. Потьомкінська та складається із пожежних кранів у кількості 56 

штук (діаметр трубопроводу 51 мм.), які знаходяться на кожному поверсі та в 

підвалі будівлі. Напір складає 3,5-4 атм., витрата води 10 л/с. Насоси-підвищувачі 

запускаються з приміщення насосної у підвалі. 

Для цілей пожежогасіння можливо використовувати 6 вуличних пожежних 

гідранта (ПГ№208 (Ленінградського типу) біля центрального входу - 30 метрів, 

ПГ№206 (Московського типу) по вул. Інженерна - 150 метрів, ПГ№207 

(Московського типу) біля будинку «Спілки художників» - 80 метрів, ПГ№294 

(Московського типу) на перехресті вул. Інженерна та Потьомкінська - 100 

метрів.), ПГ№ 210 (Московського типу) на перехресті вул. Садова та пр. 
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Центральний – (115 метрів),ПГ№ 296 (Московського типу) на перехресті вул. 

Садова та вул. Потьомкінська – (100 метрів)  які розташовані на кільцевій мережі 

діаметром 150 мм. (напір 3 атм., витрата води 80 л/с).  

Найбільш небезпечні дільниці це глядачеві зали кінотеатру «Мультіплекс», 

приміщення сіті-боулінгу та нічного клубу у підвальному приміщенні, а також 

торгівельні бутіки, які розташовані на поверхах будівлі. Для гасіння пожежі треба 

застосовувати водяні стволи (СПРК, Протек), компактні та розпилені струмені 

води. 

На об’єкт автоматично встановлено підвищений номер виклику №3. На ньо-

го автоматично виїжджають:  

 2 ДПРЧ - 2 відділення; 

 1 ДПРЧ - 2 відділення; 

 4 ДПРЧ - 1 відділення;  

 3 ДПРЧ - 1 відділення та Авто-драбина.  
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2. АНАЛІЗ ПОЖЕЖНОЇ НЕБЕЗПЕКИ ОБ`ЄКТУ  

 

2.1. Аналіз генерального плану 

 З метою всебічного аналізу пожежної небезпеки об’єкту проведемо порів-

няння фактичного його стану з запропонованими нормами. Для зручності аналізу 

результати перевірки занесемо в таблиці. 

Таблиця 1. Перевірка генерального плану культурно-розважального центру 

№ 

з/п 

Що перевіря-

ється 
Фактично Вимагається Підстава Висновок 

1. 

Кількість в'їз-

дів на терито-

рію 

2 в'їзд шириною 

3,5 м (з вул. Са-

дова)та 3,5 м (з 

пр-та. Центра-

льного) 

Окремі в'їзди та 

виїзди шириною 

не менше 3, 5 м 

ДБН В 1.1-

7-2016 

п.8.2 

+ 

2. 

Ширина прої-

здів по тери-

торії 

Ширина проїзду 

5 м 

Повинно бути не 

менше 3,5 м 

ДБН В 1.1-

7-2016 

п.8.2 

+ 

3. 
Покриття про-

їздів 

Мілко зернис-

тий асфальт 

Дороги с твер-

дим покриттям 

ДБН В 1.1-

7-2016 

п.8.2 

+ 

4. 

Можливість 

проїзду та до-

ступ пожеж-

них автомобі-

лів 

Передбачено 

проїзд навколо 

будівлі, шири-

ною більше 3,5 

м, огорожі від-

сутні 

Ширина проїзду 

менше 3,5 м, 

 не допускається 

розміщення ого-

рож 

ДБН В 1.1-

7-2016 

п.8.2 

+ 

5. 

Відстань від 

доріг з твер-

дий покриттям 

на території 

Дороги з твер-

дим покриттям 

впритул приля-

гають до будівлі 

Відстань від 

краю проїзду до 

стін будівлі слід 

приймати. 5-8 м. 

ДБН В 1.1-

7-2016 

п.8.2 

+ 
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до будівлі 

6. 

Протипожежні 

відстані від 

об’єкту до бу-

дівлі 

25 м 

В залежності від 

ст. вогнестійкос-

ті (в нашому ви-

падку не менше 

9 м) 

ДБН В 1.1-

7-2016  
+ 

Висновок: генеральний план відповідає всім протипожежним вимогам та нормам. 

 

2.2. Аналіз ступеня вогнестійкості будівлі 

 

Основні будівельні конструкції та елементи розраховані на роботу протягом 

тривалого часу, але в умовах пожежі вони можуть бути зруйнованими або пошко-

дженими за певний період часу. При цьому можливе повне або часткове обвален-

ня конструкцій будівлі і як наслідок загибель людей та пожежних, які гаситимуть 

пожежу. 

Щоб запобігти цьому, в будівельних нормах і правилах вводяться вимоги до 

вогнестійкості будівельних конструкцій та до вогнестійкості будівлі в цілому. 

Ступінь вогнестійкості будинку визначається межами вогнестійкості його 

будівельних конструкцій та межами поширення вогню по цих конструкціях. 

Межа вогнестійкості конструкції – визначається часом (у хвилинах) від по-

чатку вогневого випробування за стандартним температурним режимом до на-

стання одного з граничних станів конструкції: втрати несучої здатності (R);втрати 

цілісності (Е);втрати теплоізоляційної здатності (І). 

Межа поширення вогню (М): 

 М0 (межа поширення вогню дорівнює 0 см); 

 М1 (М 25см – для горизонтальних конструкцій; М 40 см – для вер-

тикальних конструкцій); 

 М2 (М > 25 см - горизонтальних конструкцій; М > 40 см – для верти-

кальних конструкцій). 
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Фактичний ступінь вогнестійкості будівлі визначається за найгіршим пока-

зником межі вогнестійкості одного з конструктивних елементів та межі поширен-

ня вогню в таблиці 2. 

Допустимий ступінь вогнестійкості будівлі - це мінімальний ступінь опору 

руйнування в умовах пожежі, якому повинна відповідати будівля, щоб задоволь-

нити вимоги безпеки в таблиці 2. 

Таблиця 2. Перевірка відповідності основних будівельних конструкцій будівлі  

№ 

з/п 
Конструкції будівлі 

Фактич-

но 

ФС

ВБ 

Вимагаєть-

ся нормами 

ВС

ВБ 
Висновок 

1. Колони 
R 150 

M0 
І R 120 M0 ІІ 

Відповідає ДБН 

В 1.1-7-2016 

табл.1 

2. 
Зовнішні не несучі  

стіни 
E 30 M0 І E 15 M0 ІІ 

Відповідає ДБН 

В 1.1-7-2016 

табл.1 

3. 
Стіни сходових клі-

тин 

REI 150 

M0 
І REI 120 M0 ІІ 

Відповідає ДБН 

В 1.1-7-2016 

табл.1 

4. 
Внутрішні не несучі 

стіни (перегородки) 

EI 30 

M0 
І EI 15 M0 ІІ 

Відповідає ДБН 

В 1.1-7-2016 

табл.1 

5. 
Перекриття між по-

верхове 

REI 45 

M0 
ІІ REI 45 M0 ІІ 

Відповідає ДБН 

В 1.1-7-2016 

табл.1 

6. 

Покриття: 

- ферми; 

- настили 

RE 15 

M0 
ІІ RE 15 M0 ІІ 

Відповідає ДБН 

В 1.1-7-2016 

табл.1 

Висновок: Фактичний ступінь вогнестійкості будівлі – ІІ, що відповідає допусти-

мому ступеню вогнестійкості будівлі – ІІ. 
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2.3. Аналіз об’ємно-планувальних рішень 

 

Перевірка відповідності об’ємно-планувальних рішень проводиться з метою 

перешкоджання розповсюдження можливої пожежі, забезпечення безпечної ева-

куації людей та створення умов для успішного гасіння пожежі, шляхом правиль-

ності виконання внутрішнього планування будівлі, та дотримання норм пожежної 

безпеки в таблиці 3. 

Таблиця 3. Перевірка відповідності об’ємно-планувальних рішень 

№ 

з/п 

Що переві-

ряється 

Фактично пе-

редбачено 

Визначається по нор-

мах 
Підстава 

Висно-

вок 

1. 

Ступінь вог-

нестійкості 

будівлі. 

IІ II 

ДБН В.2.2-9-

2009 

Табл.2 

+ 

2. 
Поверховість 

будівлі 
3 поверх До 16 поверхів 

ДБН В.2.2-9-

2009 

П. 9.3.1 

+ 

3. 
Висота при-

міщення 
4 м. Не менше 3,0 м. 

ДБН В.2.2-9-

2009 

П.3.21 

+ 

4. 

Вимоги до 

протипоже-

жного пере-

криття 

Перекриття ві-

дповідає вимо-

гам, має факти-

чну межу вог-

нестійкості бі-

льше 1 год та 

шви, які додат-

ково затира-

ються цемент-

ним розчином 

Повинні перетинати 

зовнішні стіни, що 

виконані з горючих 

матеріалів; прилягати 

без проміжку до стін, 

виконаних із негорю-

чих матеріалів; пере-

тинати засклення, що 

розташовано на рівні 

перекриття 

ДБН В.1.1-7-

2016  

П.6.10  

+ 
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5. 
Виконання 

стін 

Оздоблення 

стін, в нічному 

клубі, електро-

щитової, кори-

дорах, стель, 

сходів, покрит-

тів підлог ви-

конані з него-

рючих матеріа-

лів. 

Не дозволяється вико-

нувати з горючих ма-

теріалів оздоблення 

зовнішніх поверхонь, 

зовнішніх стін, а та-

кож наклеювати го-

рючі плитки, а також  

обладнання підлоги з 

горючих матеріалів у 

приміщеннях та на 

шляхах евакуації 

ДБН В.1.1-7-

2016 

п.6.19 

+ 

Висновок: Об'ємно-планувальні рішення відповідають протипожежним нормам. 

 

2.4. Аналіз зовнішнього та внутрішнього протипожежного водопостачання 

 

Будівля торгівельно-розважального центру живиться від міської магістраль-

ної водопровідної мережі. Відповідно магістральна лінія виконана із чавунних 

труб діаметром 150 мм, система прокладки лінії кільцева, до пожежного гідранту. 

Внутрішнє протипожежне водопостачання (діаметр 80 мм.) живиться від 

пожежного водоймища об’ємом 250 м
3
, яке знаходиться безпосередньо в будівлі 

зі сторони вул. Потьомкінська та складається із пожежних кранів у кількості 56 

штук (діаметр трубопроводу 51 мм.), які знаходяться на кожному поверсі та в 

підвалі будівлі. Напір складає 3,5-4 атм., витрата води 10 л/с. Насоси-підвищувачі 

запускаються з приміщення насосної у підвалі. 

Таблиця 7. Аналіз зовнішнього та внутрішнього протипожежного водопостачання 

№ 

з/п 
Що перевіряється 

Фактично 

передбачено 

Вимагається за 

нормами 
Підстава Висновок 

1. 
Наявність внутріш-

ньої водо мережі 
В наявності Вимагається 

ДБН В.2.2-

16-2005  

п. 9.4 

+ 
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2. 
Розміщення  

пожежних кранів 

На сходових 

клітинах 

В найбільш 

допустимих 

місцях 

ДБН В.2.2-

16-2005  

п. 9.1 

+ 

3. 
Витрата води для 

пожежних кранів 
 10 л/с не менше 5 л/с  

ДБН В.2.2-

16-2005 

 п. 14.34 

+ 

4. 

Обладнання  

пожежних  

кран-комплектів 

Відсутнє 

Прогумований 

рукав довжи-

ною 20 м з 

стволом РС-

50,кнопка для 

запуску насо-

сів,важелем 

вогнегас-

ник,інструкція 

з експлуатації; 

ППБУ роз-

діл V п.2.2 
- 

5. 

Перевірка 

 пожежних  

кран-комплектів 

Не проводи-

лась 

Не рідше одно-

го разу на 

рік,шляхом 

пуску води та 

записом у спе-

ціальний жур-

нал 

ППБУ роз-

діл V п. 9 
- 

6. 
Наявність  зовніш-

ньої водо мережі 
В наявності Вимагається 

ДБН В.2.5-

74-2013 

п.5.2 

+ 

7. 

Відповідність зов-

нішнього водопро-

воду 

кільцева кільцева 

ДБН В.2.5-

74:2013 

п.6.2.1 

+ 
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8. 
Відстань від  гідра-

нта до будівлі 
30-150 м. 

Допускається 

на відстані до 

200 м. 

ППБУ роз-

діл V та 

ДБН В. 2.5-

74:2013 

+ 

9. 
Пожежне 

водоймище 

В наявності 

250 м
3
 

Вимагається 
ДБН В.2.5-

64:2012 
+ 

10. 
Наявність  

показчиків ПГ 
Відсутні Вимагається 

ППБУ роз-

діл V п.2.1 
- 

Висновок: протипожежне водопостачання не відповідає вимогам. Недоліки: 

- біля місць розташування ПГ встановити покажчики; 

- обладнати ПКК; 

- не проводиться перевірка ПКК. 

 

2.5. Аналіз систем пожежної автоматики 

 

Аналіз автоматичної пожежної сигналізації: 

Системи пожежної сигналізації призначені для раннього виявлення пожежі 

та подавання сигналу тривоги для вживання необхідних заходів (наприклад: ева-

куювання людей, виклик пожежно-рятувальних підрозділів, запуск систем димо- 

та тепло видалення, підпору повітря, пожежогасіння, здійснення управління про-

типожежними клапанами, протипожежними дверима, воротами та завісами (екра-

нами), відключенням або блокуванням (розблокуванням) інших інженерних сис-

тем та устаткування при сигналі «пожежа», тощо). 

Системи пожежної сигналізації повинні: 

 виявляти ознаки пожежі на ранній стадії; 

 передавати тривожні сповіщення до пристроїв передавання пожежної 

тривоги та попередження про несправність; 

 формувати сигнали управління для систем протипожежного захисту 

та іншого інженерного обладнання, що задіяне при пожежі; 
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 сигналізувати про виявлену несправність, яка може негативно вплива-

ти на нормальну роботу СПС. 

 При побудові, проектуванні, монтуванні, уведенні до експлуатування і 

технічному обслуговуванні систем пожежної сигналізації необхідно керуватися 

вимогами ДСТУ-Н CEN/TS 54-14 та цих будівельних норм. 

Таблиця 9. Аналіз відповідності автоматичної пожежної сигналізації 

№ 

з/п 
Що перевіряється Фактично 

Вимагається по 

нормах 
Підстава 

Ви-

сновок 

1. 
Необхідність ула-

штування АCПC 

Встановлена 

АСПС 

Вимагається 

влаштування 

АСПС 

ДБН В.2.5-

56:2014 
+ 

2. 
Наявність пожеж-

них сповіщувачів 

Димовий ПС 

СПД 3.2 

Димовий поже-

жний сповіщу-

вач 

ДБН В.2.5-

56:2014 
+ 

3. 

Робота з підтри-

мання експлуата-

ційної придатності 

Остання переві-

рка була запи-

сана в 2015 ро-

ці. 

Усуваються у 

передбачені ре-

гламентом тер-

міни не рідше 1 

разу на рік, при 

цьому робиться 

запис у журнал 

ДБН В.2.5-

56:2014 
- 

3. 
Відстань між спо-

віщувачами 
10 м 10,5 м 

ДБН В.2.5-

56:2014 
+ 

4. 

Відстань між спо-

віщувачем і сті-

ною 

4 м 5,3 м 
ДБН В.2.5-

56:2014 
+ 

Висновок: В результаті проведення перевірки можна зробити висновок, що по-

жежна сигналізація не відповідає вимогам норм,тому що останні роки не прово-

дилась перевірка з підтримання експлуатаційної придатності. 
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Аналіз  відповідності автоматичної установки пожежогасіння: 

Автоматична установка пожежогасіння призначена для виявлення осередку по-

жежі, подачі вогнегасних засобів в осередок пожежі, ліквідації загоряння в почат-

ковій стадії, охолодження конструкцій та інформування про пожежу в приміщен-

ня з цілодобовим чергуванням. 

Виходячи з пожежної безпеки будівля повинна обладнуватися АСПГ відпо-

відно до вимог ДБН В 2.5-56:2014 «Системи протипожежного захисту». 

 

Таблиця 10. Аналіз  відповідності автоматичної установки пожежогасіння 

№ 

з/п 
Що перевіряється Фактично 

Вимагається по 

нормах 
Підстава Висновок 

1. 
Необхідність ула-

штування АСПГ 

В наявно-

сті 

Вимагається вла-

штування спринк-

лерних АСПГ 

ДБН В 2.5-

56:2014 
+ 

2. 
Розміщення зро-

шувачів 

В наявно-

сті 
Між балками 

ДБН В 2.5-

56:2014 
+ 

3. 

Відстань від пере-

криття до розетки 

зрошувача 

0,2 м 0,08 – 0,4 м 
ДБН В 2.5-

56:2014 
+ 

4. 
Відстань від стін 

до зрошувачів 
3 м до 3,7 м 

ДБН В 2.5-

56:2014 
+ 

5. Пуск АСПГ 
В наявно-

сті 

Дистанційним 

способом та міс-

цевим 

ДБН В 2.5-

56:2014 
+ 

6. 

Правильність ви-

бору АСПГ за ви-

дами вогнегасної 

речовини 

під 

торговим 

площам- 

порошков 

Вплив вогнегасної 

речовини на до-

вкілля та людей 

ДБН В 2.5-

56:2014 
- 
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Висновок: В результаті проведення перевірки можна зробити висновок, що в де-

яких приміщеннях торгівельно-розважального центру необхідно замінити вид во-

гнегасної речовини АСПГ. 

Таблиця 11. Аналіз відповідності систем зв’язку та оповіщення про пожежу 

№ 

з/п 
Що перевіряється Фактично 

Вимагається по 

нормах 
Підстава 

Висно-

вок 

1. 
Необхідність улаш-

тування СО 
СО 2 типу 

Вимагається вла-

штування СО 2 

типу 

ДБН В 2.5-

56:2014 
+ 

2. Спосіб оповіщення Звуковий Звуковий 
ДБН В 2.5-

56:2014 
+ 

3. 
Черговість опові-

щення 

всіх одно-

часно 
всіх одночасно 

ДБН В 2.5-

56:2014 
+ 

4. 
світлові покажчики 

“Вихід” 
Відсутні вимагається 

ДБН В 2.5-

56:2014 
- 

5. 
Включення евакуа-

ційного освітлення 
Відсутні вимагається 

ДБН В 2.5-

56:2014 
- 

6. 

Перевірка систем 

зв’язку та опові-

щення 

Не прово-

дяться 

Не рідше 1 разу на 

рік, роблячи запис 

в журнал 

ДБН В 2.5-

56:2014 
- 

6. 
Система оповіщен-

ня в приміщеннях 
Не в усіх 

Оповіщення по-

винно виконува-

тись у всіх примі-

щеннях. 

ДБН В 2.5-

56:2014 
- 

7. 
Мовленнєві пові-

домлення  
Відсутні 

Повинні транслю-

ватися на декіль-

кох мовах 

ДБН В 2.5-

56:2014 
- 

Висновок: В результаті проведення перевірки виявлені такі недоліки: 

Відсутність світлових покажчиків вихід, відсутність евакуаційного освітлення та 

черговість оповіщення по всім приміщенням, та мовленнєві повідомлення, з пере-
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буванням людей, які не володіють національною мовою, повинно транслюватися 

на декількох мовах, не проводиться перевірка систем зв’язку та оповіщення. 

 

2.6. Аналіз евакуаційних шляхів та виходів 

 

Одним із найважливіших питань профілактики пожежної безпеки, спрямо-

ваних на забезпечення безпеки людей при виникненні пожежі в будинках і спору-

дах є питання своєчасної й організованої їх евакуації. 

Евакуація – це процес самостійного прямування людей, що знаходяться під 

загрозою небезпечних для життя людини чинників пожежі, із приміщень (будин-

ків і споруд) у безпечну зону через заздалегідь передбачені евакуаційні шляхи і 

виходи. 

Однією з основних задач пожежної профілактики є створення в будинках і 

спорудах таких умов, при яких пожежа, що виникла не створювала би небезпеки 

для здоров'я людини протягом необхідного для евакуації часу. 

Таблиця 4. Аналіз відповідності евакуаційних шляхів 

№ 

з/п 
Що перевіряється 

Фактично 

передбаче-

но 

Вимагається за 

нормами 
Підстава 

Ви-

сно-

вок 

1. 

Кількість виходів з по-

верху 4 Більше ніж 2 

ДБН В.1.1-7-

2016 

 п. 4.3 

+ 

2. 

Кількість виходів з бу-

дівлі 6 Більше ніж 2 

ДБН В.1.1-7-

2016 

п. 4.3 

+ 

3. 
Нахил маршів сходової 

клітини 
1:1,5 1:1,5 

ДБН В.1.1-7-

2016 п. 2.17 
+ 

4. 

Ширина маршів сходо-

вої клітини 1,35 м. 
Більше ніж 1,1 

м. 

ДБН В.2.2-9-

2009 п.4.12, 

п.4.13  

+ 
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5. 

Напрямок відкривання 

дверей з кабінетів 

По ходу 

евакуації 

По ходу еваку-

ації 

ДБН В. 1-1-7-

2016 п. 4.12 
+ 

6. 

Напрямок відкривання 

дверей із сходової кліт-

ки 

По ходу 

евакуації 

По ходу еваку-

ації 

ДБН В. 1-1-7-

2016 п. 4.12 
+ 

7. 
Висота проходу над 

шляхами евакуації 
3,5 м Більше ніж 2,2м 

ДБН В. 1-1-7-

2016 п. 4.12 
+ 

8. 

Закривання евакуацій-

них виходів за наявнос-

ті людей у приміщенні 

На ключ 

Зачиняються 

лише на внут-

рішні запори 

ППБУ розділ V 

п.2.27 
- 

9. 
Ширина коридорів 

2 м 1,8 м 
ДБН В 2.2.9-

2009 п.4.2 
+ 

10. 
Освітлення сходової 

клітини 
штучне штучне 

ДБН В 2.2.9-

2009 п.7.16 
+ 

11. 
Ширина площадки 

сходової клітини 
1,8 м. 

Більше ніж 2,5 

м. 

ДБН В. 1-1-7-

2016 п. 5.34 
- 

12. 

Відстань по коридору 

від найбільш віддаленої 

точки до сходової клі-

тини 

6 м. Менше ніж 5 м. 
ДБН В. 1-1-7-

2016 п. 5.13 
- 

13. 
Тип сходів 

С1 С1 
ДБН В. 1-1-7-

2016 п. 2.2 
+ 

14. 
Стаціонарні пожежні 

драбини 
П1 вимагається П1 

ДБН В. 1-1-7-

2016 п.28.3 
+ 

Висновок: за результатами перевірки робимо висновок, що шляхи евакуації від-

повідають вимогам норм крім сходових площадок, ширина яких менша допусти-

мої на 0,7м. та відстань від найбільш віддаленої точки до сходової клітки більше 

на 1м., двері евакуаційних виходів зачинені на ключ. 
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Розділ 3. ЗАХОДИ ЩОДО ЗАБЕЗПЕЧАННЯ ПОЖЕЖНОЇ БЕЗПЕКИ 

О`БЕКТУ  

3.1. Організація перевірок протипожежного стану об’єкту 

1. Державний нагляд (контроль) здійснюється згідно НАПБ Б.07.030-2015 

«Порядок проведення планових (позапланових) перевірок, щодо додержання 

суб`єктом господарювання вимог законодавства у сфері цивільного захисту, тех-

ногенної та пожежної безпеки».  

 

Державний нагляд (контроль) здійснюється на відповідних рівнях: урядово-

му, територіальному та місцевому. 

Урядовий орган державний нагляд (контроль) здійснює свої функції на під-

ставі законів та інших нормативно-правових актів. державний нагляд (контроль)  

є центральним органом ліцензування діяльності протипожежного призначення. 

Територіальні органи державного нагляду (територіальні органи ліцензу-

вання діяльності протипожежного призначення) самостійно і через підпорядкова-

ні їм органи державного нагляду організовують виконання вимог чинного законо-

давства України та здійснюють систематичний контроль за дотриманням вимог 

законодавства з питань пожежної безпеки. 

 здійснюють аналіз та облік пожеж; 

 контролюють роботу місцевих органів державного нагляду за всіма напря-

мами діяльності; 

 проводять навчання посадових осіб органів державного нагляду щодо пі-

двищення їх професійного рівня; 

 контролюють використання наданих прав місцевими органами державно-

го нагляду, дотримання законності при їх застосуванні; 

 розглядають заходи протипожежного захисту об’єктів, на які не встанов-

лено норми та правила пожежної безпеки, і вносять пропозиції до Державного на-

гляду для узгодження; 
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 упроваджують передовий досвід роботи щодо організації протипожежно-

го захисту об’єктів; 

 перевіряють відповідність Ліцензійним умовам документів на видачу від-

повідних ліцензій, які подаються суб’єктами господарювання до Держпожбезпе-

ки, як центрального органу ліцензування робіт та послуг протипожежного приз-

начення; 

 здійснюють контроль за додержанням ліцензіатами Ліцензійних умов; 

 здійснюють аналіз діяльності підпорядкованих органів державного нагля-

ду, визначають основні фактори, які впливають на результати роботи та вживають 

заходів щодо її вдосконалення; 

 контролюють роботу місцевих органів виконавчої влади, органів місцево-

го самоврядування, відомчих організацій у частині забезпечення пожежної безпе-

ки населених пунктів і об’єктів; 

 контролюють діяльність служб пожежної безпеки, а також відомчої, міс-

цевої, добровільної пожежної охорони, пожежно-технічних комісій; 

 видають документ дозвільного характеру, уносять у встановленому по-

рядку пропозиції щодо їх скасування; 

 надають відповідно до законодавства платні послуги у сфері пожежної 

безпеки; 

 проводять експертизи протипожежного стану об’єктів, проектно-

кошторисної документації з пожежної безпеки та іншої документації; 

 беруть участь у роботі комісій з прийняття в експлуатацію закінчених бу-

дівництвом об’єктів; 

 розглядають відповідно до Закону України “Про звернення громадян” за-

пити, пропозиції, заяви, скарги юридичних осіб і громадян, публікації у пресі, по-

відомлення по радіо і телебаченню з питань пожежної безпеки та приймають від-

повідні рішення; 

 контролюють проведення навчання з питань пожежної безпеки посадових 

осіб та працівників підприємств, установ та організацій зайнятих на роботах з пі-

двищеною пожежною небезпекою; 
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 забезпечують порядок спільних дій органів внутрішніх справ та ДСНС 

України з питань попередження, розслідування, розкриття та обліку злочинів, що 

пов’язані з пожежами; 

 виконують інші функції, що випливають з покладених на них завдань. 

Перед початком перевiрки посадовi особи, якi будуть її здiйснювати, зо-

бов’язанi: 

 зв’ясувати, хто вiд суб’єкта господарювання (керiвник, уповноважена 

особа) братиме участь у її проведеннi; 

 у разi участi у проведеннi перевiрки уповноваженої особи отримати 

оригiнал або належним чином завiрену копiю документа, яким уповноважено 

вiдповiдну особу; 

 пред’явити керiвнику суб’єкта господарювання або уповноваженiй ним 

особi посвiдчення на проведення перевiрки та службове посвiдчення, що за-

свiдчує посадову особу i надати суб’єкту господарювання копiю посвiдчення на 

проведення перевірки. 

Посадова особа ДСНС України або її територiального органу без 

посвiдчення на проведення перевiрки та службового посвiдчення не має права її 

здiйснювати. 

Суб’єкт господарювання має право не допускати посадових осiб ДСНС 

України або її територiального органу до здiйснення перевiрки, якщо останнi не 

пред’явили передбачених пунктом 4 цього роздiлу документiв. 

Перед початком здiйснення перевiрки посадова особа ДСНС України або її 

територiального органу вносить запис до у реєстрації перевірок суб’єкта господа-

рювання (за його наявності) про здійснення перевірки. 

Пiд час перевiрки посадовi особи ДСНС України або її територiального ор-

гану зобов’язанi дотримуватись установлених правил внутрiшнього розпорядку 

роботи суб’єкта господарювання, правил перепускного, внутрішньо об’єктового 

режиму, особливостей здiйснення режимних заходiв (у випадку їх встановлення 

вiдповiдно до Закону України «Про державну таємницю») та вимог охорони 

працi. 
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Інформацiя, одержана посадовою особою ДСНС України або її тери-

торiального органу пiд час перевiрки, доступ до якої обмежено законом, викорис-

товується виключно в порядку, установленому законом.  

Посадовi особи ДСНС України або її територiальних органiв пiд час 

здiйснення перевiрок мають право: 

   проводити огляд (обстеження) об’єкта перевiрки, перевiряти органiзацiю 

роботи та виконання вимог законодавства у сферi цивiльного захисту, техногенної 

та пожежної безпеки, а також документiв чи предметiв з питань, що виникають 

пiд час здiйснення перевiрки, якщо це передбачено законом; 

 одержувати пiд час здiйснення перевiрки вiд посадових осiб суб’єкта гос-

подарювання довiдки, документи, у тому числi проектну документацiю щодо 

об’єкту перевiрки та iншi матерiали, пояснення i вiдомостi з питань, що виника-

ють пiд час перевiрки; 

 вимагати вiд суб’єкта господарювання усунення виявлених порушень ви-

мог законодавства з цивiльного захисту, пожежної та техногенної безпеки; 

 вимагати припинення дiй, якi перешкоджають здiйсненню перевiрки; 

 звертатися у встановленому законом порядку до суду у випадку недопу-

щення посадових осiб ДСНС України або її територiальних органiв до проведення 

перевiрки в цiлому чи до окремих примiщень об’єкта перевiрки, яка здiйснюється 

в установленому законодавством порядку з вимогою щодо зобов’язання суб’єкта 

господарювання забезпечити допуск до здiйснення перевiрки в цiлому або части-

ни примiщень об’єкта перевiрки; 

 надавати (надсилати) суб’єктам господарювання обов’язковi для вико-

нання приписи про усунення порушень законодавства; 

 притягати до адмiнiстративної вiдповiдальностi посадових осiб та грома-

дян, винних у порушеннi встановлених законодавством вимог цивiльного захисту, 

пожежної i техногенної безпеки, невиконаннi приписiв та постанов посадових 

осiб ДСНС України або її територiальних органiв; 

 вимагати припинення дiй, якi можуть призвести до виникнення надзви-

чайних ситуацiй; 
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 фiксувати процес здiйснення перевiрки на засоби аудiо- та вiдеотехнiки з 

наданням копiї запису керiвнику або уповноваженiй ним особi суб’єкта господа-

рювання; 

 звертатися до адмiнiстративного суду щодо застосування заходiв реагу-

вання у виглядi повного або часткового зупинення до повного усунення порушень 

вимог законодавства у сферi цивiльного захисту, техногенної та пожежної безпе-

ки роботи пiдприємств, окремих виробництв, виробничих дiльниць, агрегатiв, 

експлуатацiї будiвель, об’єктiв, споруд, цехiв, дiльниць, окремих примiщень, а 

також машин, механiзмiв, устаткування, транспортних засобiв, зупинення прове-

дення робiт, у тому числi будiвельно-монтажних, випуску i реалiзацiї пожежоне-

безпечної продукцiї, систем та засобiв протипожежного захисту, надання послуг, 

якщо цi порушення створюють загрозу життю та/або здоров’ю людей; 

 застосовувати адмiнiстративно-господарськi санкцiї за порушення вимог 

законодавства у сферi цивільного захисту, техногенної та пожежної безпеки 

вiдповiдно до закону. 

 Місцеві органи державного нагляду (контролю), які здійснюють перевір-

ку, зобов’язані: 

 здійснювати планові та позапланові перевірки протипожежного стану 

об’єктів на закріплених територіях; 

 здійснювати перевірку діяльності відомчих організацій щодо забезпечення 

ними пожежної безпеки об’єктів, що їм підпорядковані; 

 контролювати виконання в населених пунктах, на об’єктах та громадяна-

ми вимог законодавства з питань техногенної та пожежної безпеки; 

 видавати документ дозвільного характеру, вносять у встановленому по-

рядку пропозиції щодо скасування документів дозвільного характеру; 

 вести облік, аналіз пожеж та їх наслідків на закріпленій території, аналі-

зують причини випадків загибелі та травмування людей під час пожеж, розроб-

ляють та здійснюють заходи щодо їх попередження; 

 взаємодіяти зі страховими організаціями, органами внутрішніх справ та 

медичними закладами з питань обліку пожеж та їх наслідків; 
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 проводити експертизи протипожежного стану об’єктів, проектно-

кошторисної документації з пожежної безпеки, іншої документації; 

 проводити масово-роз’яснювальну роботу з питань техногенної та пожеж-

ної безпеки; 

 проводити дізнання у справах про пожежі і порушення протипожежних 

правил та пожежно-технічні розслідування причин виникнення пожеж; 

 надавати відповідно до законодавства платні послуги у сфері техногенної 

та пожежної безпеки; 

 контролювати впровадження на об’єктах засобів протипожежного захис-

ту, їх технічний стан та виведення сигналів від пожежної автоматики об’єктів на 

пульти пожежного спостереження; 

 перевіряти роботу пожежно-технічних комісій та добровільних пожежних 

дружин (команд) об’єктів; 

 здійснювати контроль за розробленням та виготовленням пожежонебезпе-

чних приладів, обладнання та іншої продукції, речовин і матеріалів; 

 взаємодіяти з органами внутрішніх справ з питань попередження, розслі-

дування, розкриття та обліку злочинів, пов’язаних з пожежами; 

 здійснювати контроль за дотриманням протипожежних вимог будівельних 

норм, правил пожежної безпеки під час проектування та будівництва; 

 взаємодіяти з іншими органами державного нагляду з питань техногенної 

та пожежної безпеки; 

 здійснювати контроль за впровадженням сертифікованої продукції проти-

пожежного призначення на об’єктах незалежно від форм власності, а також за на-

явності ліцензій в організаціях, що виконують послуги протипожежного призна-

чення; 

 контролювати організацію навчання працівників підприємств, установ, 

організацій і населення правилам пожежної безпеки; 

 здійснювати вибірково в навчальних закладах освіти, закладах підвищен-

ня кваліфікації і перепідготовки кадрів, на підприємствах, в установах і організа-
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ціях контроль за підготовкою працівників, учнів і студентів з питань техногенної 

та пожежної безпеки; 

 взаємодіяти зі страховими організаціями з питань посилення протипоже-

жного захисту застрахованих об’єктів; 

 взаємодіяти з протипожежними об’єднаннями громадян; 

 розглядати згідно із Законом України “Про звернення громадян” запити, 

пропозиції, заяви, скарги юридичних осіб і громадян, публікації у пресі, повідом-

лення по радіо і телебаченню з питань техногенної та пожежної безпеки та прий-

мають відповідні рішення; 

 здійснювати діяльність відповідно до Закону України „ Про дозвільну си-

стему у сфері господарської діяльності”; 

 виконувати інші функції, що випливають з покладених на них завдань. 

У разi якщо суб’єкт господарювання не допускає посадових осiб ДСНС 

України або її територiальних органiв до проведення перевiрки в цiлому чи до 

окремих примiщень об’єкта перевiрки, яка здiйснюється в установленому законо-

давством порядку, посадовою особою, яка здiйснює перевiрку, складається акт 

про недопущення до проведення планової (позапланової) перевiрки. 

Керiвник або уповноважена особа суб’єкта господарювання в актi про недо-

пущення до проведення планової (позапланової) перевiрки має право подати по-

яснення i зауваження щодо змiсту акта, зазначити мотиви своєї вiдмови у допу-

щеннi до проведення перевiрки. 

В актi про недопущення до проведення планової (позапланової) перевiрки 

зазначаються дата, час його складання та вiдомостi про посадову особу, яка скла-

ла акт, а також посада, прiзвище, iм’я, по батьковi особи керiвника або уповнова-

женої особи суб’єкта господарювання, яку ознайомлено з цим актом та якiй вру-

чено його пiд розпис. 

Акт про недопущення до проведення планової (позапланової) перевiрки 

складається у двох примiрниках, один з яких надається керiвнику або уповнова-

женiй особi суб’єкта господарювання, а другий з вiдмiткою про ознайомлення 

зберігається в наглядовій справі. 
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У разi вiдмови керiвника або уповноваженої особи суб’єкта господарювання 

вiд пiдписання акта про недопущення до проведення планової (позапланової) пе-

ревiрки посадовою особою ДСНС України робиться вiдповiдна вiдмiтка щодо 

вiдмови вiд ознайомлення та отримання цього акта. 

У разi вiдмови керiвника або уповноваженої особи суб’єкта господарювання 

отримати зазначений акт такий акт надсилається рекомендованим листом з 

повiдомленням про вручення. 

Перевірка протипожежного стану - це основна форма роботи органів держа-

вного нагляду з виявлення порушень та відхилень від вимог техногенної та поже-

жної безпеки і розробка заходів усунення цих порушень та відхилень. 

Перевірку проводять за участю директора торгівельно-розважального 

центру або виділених ними представників, які повинні бути завчасно повідомлені 

про дату його проведення. 

Торгівельно-розважальний центр відноситься до об`єктів з високим ступе-

нем ризику, як об`єкт з масовим перебуванням людей. Перевірка протипожежного 

стану об’єкта проводиться щороку інженерно-інспекторським складом Централь-

ного РВ згідно плану протипожежних перевірок об`єктів. Переважно даний об`єкт 

перевіряється одним або двома інспекторами, на планову перевірку відводиться 

20 днів, на позапланову 10 робочих днів, з оформленням відповідних документів. 

Оформлення матеріалів по результатам перевірки є важливим моментом. У 

відповідності зі пунктам 12 розділу III «Деякі питання проведення перевірок щодо 

додержання суб’єктом господарювання вимог законодавства у сфері цивільного 

захисту, техногенної та пожежної безпеки» за результатами перевірки, органи 

державного нагляду видають письмові приписи на усунення порушень вимог по-

жежної безпеки. 

 

3.2. Запропоновані рішення щодо забезпечення належного рівня пожежної 

безпеки об’єкту 

Згідно нормативних вимог пожежна безпека об’єктів з масовим перебуван-

ням людей забезпечується: 
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 системою запобігання пожежі;  

 системою протипожежного захисту;  

 систем зв’язку та оповіщення про пожежу; 

 системою організаційно-технічних заходів. 

Система запобігання пожежі в ТРЦ - сукупність протипожежних заходів 

спрямовані на: 

 запобігання утворення горючого середовища; 

 запобігання утворення джерел запалювання у горючому середовищі. Еле-

ктротехнічне обладнання, установки тощо повністю відповідають вимогам ПУЄ. 

Система організаційно-технічних заходів об’єкту містить в собі: 

 впровадження системи сповіщення про пожежу ; 

 розробка загальних та індивідуальних планів евакуації; 

 залучення громадськості до питань забезпечення ПБ; 

 організацію навчання правилам ПБ (на низькому рівні); 

 розробку і реалізацію норм ПБ; 

 розробку заходів на випадок виникнення пожежі (на низькому рівні); 

 виготовлення і застосування засобів наочної агітації з питань пожежної 

безпеки та інше. 

Протипожежний захист в ТРЦ «Сіті Центр» досягається використанням: 

 використанням засобів пожежогасіння; 

 використанням автоматичних установок пожежної сигналізації; 

 використанням основних будівельних конструкцій та матеріалів, у тому 

числі обробки конструкцій з нормованими показниками пожежної безпеки; 

За результатами планових та позапланових перевірок було встановлено що 

в загалом ширина проїздів на територію клубу, ширина евакуаційних шляхів і кі-

лькість виходів в здебільшого відповідає вимогам будівельних норм, тому можна 

зробити висновок, що це буде сприяти своєчасної евакуації людей і безперешкод-

ному введенню сил і засобів у випадку виникнення пожежі. 

Запропоновані заходи: 

В ході проведення планової перевірки були запропоновані наступні заходи: 
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1. Організувати навчання працівників клубу правилам пожежної безпеки 

(ППБУ розділ II п.5) 

2. Встановити й опрацювати дії обслуговуючого персоналу у разі виявлення 

пожежі (ППБУ розділ II п.5) 

3. Розробити і вивісити на видних місцях плани евакуації людей на випадок 

пожежі (ППБУ розділ II п.4) 

4. Ознайомити всіх працівників з порядком оповіщення людей про пожежу 

(ППБУ розділ II п.3) 

5. Провести інструктаж з питань пожежної безпеки (ППБУ розділ II п.14) 

6. Організувати навчання персоналу правилам пожежної безпеки (ППБУ ро-

зділ II п.15) 

7. Визначити і обладнати місця для паління (ППБУ розділ III п.1.19) 

8. Провести технічне обслуговування пожежних кранів (ППБУ розділ V 

п.2.2)  

9. Вивісити загальну схему протипожежного водопостачання та схему 

обв’язки насосів (ППБУ розділ V п.2.3)  

10. Збільшити ширину площадки сходової клітини, для поліпшення та прис-

корення евакуації людей. (ДБН В. 1-1-7-2016 п. 5.34) 

11. Розробити мовленнєві повідомлення систем оповіщення, які повинні 

транслюватися на декількох мовах. (ДБН В. 1-1-7-2016) 

12. Провести інструктаж з персонал овал щодо зачинення евакуаційних две-

рей,лише на внутрішні запори. 

13. Встановити світлові покажчики «Вихід» на спеціально встановлених для 

цього місяцях.( ДБН В. 1-1-7-2016 п. 5.13) 

14. Встановити евакуаційне освітлення, та резервні джерело енергії.( ДБН В. 

1-1-7-2016 п. 5.42) 

15. Провести перевірку систем зв’язку та оповіщення, та зробити записи в 

журналі (ДБН В. 1-1-7-2016 п. 5.13) 

16. Зробити систему оповіщення в усіх приміщення з наявністю людей. ДБН 

В. 1-1-7-2016 п. 5.4) 
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17. Над торговими площадками замінити вид вогнегасної речовини, з поро-

шкової на водяну (ДБН В 2.5-56:2014) 

18. Провести технічне обслуговування ПГ та водоймищ, вивісити показчикі 

на всіх ПГ (ППБУ розділ V п.2.1) 

Висновок: провівши планову перевірку протипожежного стану було вияв-

лено ряд порушень, що у разі пожежі можуть призвести до людських жертв та ве-

ликих матеріальних втрат. Для того щоб попередити наслідки пожежі були запро-

поновані заходи покращення протипожежного режиму на об’єкті. 
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Розділ 4. ОРГАНІЗАЦІЯ ПОЖЕЖОГАСІННЯ НА ОБ’ЄКТІ 

4.1 Визначення параметрів розвитку пожежі 

 

Виникнення пожежі ймовірно при наявності функціонально обумовленої 

або при утворенні внаслідок аварії або порушення правил пожежної безпеки го-

рючого середовища і при появі в цьому середовищі джерела запалювання, здатної 

запалити цю середу. 

 До горючих середовищ відносяться: 

· меблі, одяг й інші предмети побуту, а також функціональне обладнання, викона-

ні з горючих матеріалів; 

· будівельні конструкції, їх обробка, повітроводи, трубопроводи, кабелі і т. п. 

 До джерел запалювання належать: 

· побутові джерела вогню (сірники, запальнички, свічки, цигарки); 

· неправильна експлуатація електричних приладів; 

· розряди статичної або атмосферної електрики. 

 Основні причини виникнення можливих вогнищ горіння: 

· необережність поводження з вогнем; 

· перегрів електропобутових приладів; 

· перенапруження електрики; 

· невідповідність електричного захисту приладів і обладнання діючим нормати-

вам; 

· виконання електрозварювальних і ремонтних робіт з порушенням правил поже-

жної безпеки; 

· підпали. 

 Загрозу життю і здоров'ю людей пожежа представляє з самій початковій 

стадії його розвитку – з моменту виникнення джерела загорання і утворення про-

дуктів горіння будь-яких речовин і матеріалів застосовуваних для виготовлення 

будівельних конструкцій, їх оздоблення та облицювання. 

У переважному числі випадків смерть і травмування людей настає внаслі-

док отруєння продуктами горіння і нестачі кисню в повітрі приміщення, задим-
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лення шляхів евакуації і втрата видимості. Іншими небезпечними факторами для 

людини в умовах пожежі є висока температура, відкритий вогонь, іскри, руйну-

вання будівельних конструкцій. 

 В залежності від характеристик конструктивної пожежної небезпеки поши-

рення продуктів горіння та інших небезпечних факторів пожежі відбувається: 

 1. У приміщенні: 

· внаслідок променистого і конвективного теплообміну між джерелом горіння та 

іншим простором; 

· по горючих речовин і матеріалів, що знаходяться в приміщенні у вигляді ліній-

ного поширення горіння; 

 2. В будівлі: 

· внаслідок поширення продуктів горіння з приміщення з осередком пожежі в інші 

приміщення і на шляху евакуації через нещільності в огороджувальних конструк-

ціях; 

· перехід вогню і продуктів горіння через дверні отвори, люки, віконні прорізи і 

світлові вікна; 

· по комунікаціях; 

· в результаті досягнення меж вогнестійкості огороджувальними і несучими конс-

трукціями та поширення пожежі в суміжні приміщення; 

· за поширюють горіння будівельним конструкціям і що містяться в них пустот; 

 Інтенсивність утворення та поширення по будівлі продуктів горіння та ін-

ших небезпечних факторів пожежі визначаються якістю пожежної навантаження. 

 Запобігання поширенню небезпечних факторів пожежі досягається: 

· запобіганням поширення горіння в комунікаціях; 

· обмеженням застосуванням горючих речовин і матеріалів; 

· забезпеченням потрібних меж вогнестійкості огороджувальних і несучих конс-

трукцій; 

· захистом прорізів, пристроєм перешкод у комунікаціях, закладенням стиків; 

· використання первинних, автоматичних і привізних засобів пожежогасіння, а 

також сигналізації про пожежу; 
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· влаштуванням протипожежного водопроводу; 

· забезпеченням доступу пожежних до можливих осередків пожежі; 

· якісне та швидке реагування персоналу, вміння користуватись первинними засо-

бами пожежогасіння, та вміння діяти в даних ситуаціях; 

·  ізолювати усі вибухонебезпечні та хімічні речовини, від небезпечних факторів. 

 

4.2. Визначення параметрів гасіння пожежі. 

 

У даному розділі розглядаємо питання гасіння можливої пожежі у 

торгівельно-розважальному центрі «Сіті центр». На підставі вивчення 

оперативно-тактичної характеристики, враховуючи те що на об'єкті практично 

цілодобово знаходиться велика кількість людей припустимо, що пожежа виникла 

внаслідок короткого замикання електропроводки в районі екрану кінозалу 

«Стелінг» кінотеатру «Мультіплекс». Під час сеансу в глядацькому  залі 

перебувало 50 осіб. Спрацювала автоматична пожежна сигналізація. 

Адміністрація об’єкту повідомляє про пожежу за телефоном «101», проводить 

заходи по проведенню евакуації людей з приміщень торгівельно-розважального 

комплексу, приступає до гасіння пожежі первинними засобами та організовує 

зустріч пожежно-рятувальних підрозділів.  

На момент прибуття першого підрозділу площа пожежі складає 19,23 

квадратних метрів, в глядацькому залі залишилося 5 глядачів, які не можуть 

самостійно вийти з небезпечної зони, а також в приміщенні кіно апаратної 

відрізаним від шляхів евакуації залишився 1 співробітник кінозалу, виникла 

загроза розповсюдження вогню на покрівлю та суміжні приміщення. 

Час розвитку пожежі складається: з часу виявлення, будівля обладнана по-

жежною сигналізацією – 1 хв.,  з часу до повідомлення в пожежну частину – 1 хв., 

час слідування першого підрозділу – 4 хв., час оперативного розгортання першого 

підрозділу з урахуванням роботи ланок  ГДЗС – 3 хв. Час введення сил іншими 

підрозділами визначається на основі розкладу виїзду. Лінійна швидкість розпо-

всюдження горіння становить 1 м/хв. 
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Визначаємо час вільного розвитку пожежі до введення на гасіння стволів: 

1034111
...... росл.ф

зб
ф

п.д
фвиявф

рв
ф    (4.2.1.) 

де: τвиявл.= 1 хв. (будівля обладнана пожежною сигналізацією з димовими датчи-

ками)  

τд.п. – час від виникнення пожежі до повідомлення в ПЗЧ або ОДС; 

τзб. – час на збір і виїзд по тривозі; 

τсл.= 60L/Vсл.= хвVLпрям 33,345/5,260/60. . - час слідування до місця 

пожежі = 4 хв. 

τо.р. – час оперативного розгортання 2 ДПРЧ та 3 ДПРЧ з врахуванням роботи ла-

нок ГДЗС. 

Визначаємо форму розвитку пожежі і її параметри на три моменти часу: 

 На момент повідомлення про пожежу:
 
 

 

       мVпR
л

5,0115,05,0                    (4.2.2.) 

 

де: Rп
 
– радіус площі пожежі через 1 хв з моменту її виникнення; 

τ1 – час розвитку пожежі; 

Vл – лінійна швидкість поширення горіння. 

    
 222 м40,05,014,35,0)R(р5,0Sп п             (4.2.3.)  

де: Sп
 
– площа пожежі через 1 хв. має кутову форму. 

 

                   
м6,15,014,3Rр пPп                                         (4.2.4.) 

 

де: Р п – периметр пожежі через 1 хв. для кутової форми пожежі. 

 

       
 м6,15,014,3RnрФп                                                   (4.2.5.) 
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де: Фп – фронт пожежі через 1 хв. для кутової форми пожежі. 

  
хв/м40,01/40.0/SnVs 2

                                                 (4.2.6.)   

 

де: Vs – швидкість зростання площі пожежі за першу  хвилину. 

 

   м/хв6,11/6,1ф/PпVp             (4.2.7.) 

 

де: Vp – швидкість зростання периметра пожежі за першу  хвилину. 

 

   м/хв6,11/6,1ф/пVф Ф            (4.2.8.) 

 

де: VФ – швидкість зростання фронту пожежі за першу  хвилину. 

 На момент прибуття до місця пожежі першого підрозділу: 

 

                    
.хв74111фсл.ф

зб.
фд.п.фф

пр.
ф вияв

 

     R
7

п = 0,5 · Vл · τпр = 0,5 · 1 · 7 = 3,5 м.               (4.2.9.) 

 

де: τпр – 7 хв час від початку пожежі до моменту прибуття першого підрозділу; 

 

   S
7

п = 0,5π·(R
7

п)
2
 = 0,5 · 3,14 · 3,5

2 
= 19,23 м²        (4.2.10.) 

 

де: S
9

п
 
– площа пожежі через 7 хв; 

 

   Р 
7

п = π·R
7

п = 3,14 · 3,5= 11 м.        (4.2.11.) 

 

де: Р
7

п – периметр пожежі через 7 хв. 

 

   Ф
7

п = π·R
7

п = 3,14 · 3,5 = 11м.      (4.2.12.) 
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де: Ф
7

п – фронт пожежі через 7 хв. 

V
7

s = S
7

п/ τ7 = 19,23 / 7 =2,75 м
2
/хв.    (4.2.13.) 

 

де: V
7

s – швидкість зростання площі пожежі за 7 хв. 

 

V
7

p = Р
7

п / τ7 = 11 / 7 = 1,57 м/хв.    (4.2.14.) 

 

де: V
7

p – швидкість зростання периметра пожежі за 7 хв. 

 

V
7

Ф = Ф
7

п / τ7 = 11 / 7 = 1,57 м/хв.    (4.2.15.) 

 

де: V
7

Ф – швидкість зростання фронту пожежі за 7 хв. 

 На момент введення сил і засобів першим підрозділом: 

 

R
10

п = 0,5·Vл· τв.р.  = 0,5 · 1 · 10  = 5 м                (4.2.16.) 

 

Форма розвитку пожежі до моменту введення сил і засобів на гасіння караулом в 

приміщенні буде кутова. 

 

S
10

п = 0,5·π· (R
10

п)
2
 = 0,5 · 3,14 · 5

2 
= 39,3 м²   (4.2.17) 

 

де: S
10

п
 
– площа пожежі через 10 хв. в приміщенні кінотеатру; 

 

Р 
10

п = π·R
10

п = 3,14 · 5 = 15,7 м.    (4.2.18) 

 

де: Р
10

п – периметр пожежі через 10 хв. 

 

Ф
10

п = π·R
10

п = 3,14 · 5 = 15,7 м.    (4.2.19.) 

де: Ф
10

п – фронт пожежі через 10 хв. 

           V
10

s = S
10

п/ τ10 = 39,3 / 10 = 3,93 м
2
/хв         (4.2.20.) 
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де: V
10

s – швидкість зростання площі пожежі за 10 хв. 

 

V
10

p = Р
10

п / τ10 = 15,7 / 10 = 1,57 м/хв.   (4.2.21.) 

 

де: V
10

p – швидкість зростання периметра пожежі за 10 хв. 

 

V
10

Ф = Ф
10

п / τ10 = 15,7/ 10 = 1,57 м/хв.   (4.2.22.) 

 

де: V
10

Ф – швидкість зростання фронту пожежі за 10 хв. 

Для перевірки можливості локалізації пожежі караулом визначаємо площу 

гасіння (Sг) і потрібну витрату води (Qпр) для обмеження поширення горіння в кі-

нотеатрі: 

    Rпож = hгас., то Sгас.= Sпож. = 39,3 м
2

   
                     (4.2.23) 

 

hг – глибина гасіння ручним стволом «Б»
 
(5 м згідно таблиці 5.2 довідника КГП); 

Rпож. – радіус розповсюдження пожежі = 5 м.
  

 

                                     Qпотр. = Sгас. Іпотр.=39,3 0,2 = 7,9 л/с          (4.2.24) 

 

Qп = потрібний розхід вогнегасних засобів для гасіння пожежі – 7,9 л\с. 

І = інтенсивність подачі вогнегасних речовин для забезпечення локалізації та лік-

відації пожежі = 0,2 л\(м
2
с) 

    
Б""ств.313,2

Q

Q
N

7,3

9,7

Б

потр.гас
прил.

                          (4.2.25)

 

Враховуючи, що першими прибулими підрозділами буде здійснюватись ро-

звідка та забезпечення рятувальних робіт, сил та засобів першого підрозділу для 

локалізації недостатньо. 

 Проведемо розрахунок параметрів розвитку та гасіння пожежі на момент 

введення сит та засобів за підвищеним номером виклику. 
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4.3. Розрахунок сил та засобів для гасіння пожежі. 

 

     
16310111

....
3

росл.ф
зб
ф

п.д
фвиявфф

       (4.3.1) 

3ф - час введення сил та засобів за підвищеним номером виклику. 

 

       R
16

п = 0,5·Vл·10 + 0,5·Vл·(τлок – τв.р.) = 0,5·1·10 + 0,5·1· (16-10) = 8 м 

Враховуючи місце виникнення пожежі та геометричні розміри приміщення, 

пожежа матиме прямокутну форму розвитку. 

Площа пожежі буде дорівнювати: 

                                  
2м96128b

.пож.
S

пож
R

                           (4.3.2)
 
 

b – ширина приміщення. 

Визначаємо площу гасіння (Sг), глибина гасіння ручними стволами дорів-

нює 5 метрів, тому площа гасіння  (згідно таблиці 5.2 довідника КГП) буде скла-

дати: 

 

2м757396ba-b
пож

R
гас.

S ''
           (4.3.3) 

a`=R-hгас.= 8 - 5 = 3 м. 

b`=b-hгас.= 12 - 5 = 7 м. 

 
Визначаємо потрібний витрати вогнегасних речовин: 

 

                             Qпотр. = Sгас. Іпотр.=75 0,2 =15 л/с           (4.3.4)
 

 

Qп = потрібний розхід вогнегасних засобів для гасіння пожежі - 15 л\с. 

І = інтенсивність подачі вогнегасних речовин для забезпечення локалізації та лік-

відації пожежі в кінозалі  = 0,2 л\(м
2
·с) 

 Визначаємо необхідну кількість стволів на гасіння пожежі: 

                 
Б""ств.4

Q

Q
N

7,3

15

Б

гас.
потр.Б

прил.Б
                                                           (4.3.5) 

але, з тактичних міркувань, доцільно подати 2 стволи «Протекс», що забезпечать 
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потрібні витрати вогнегасних речовин з залученням меншої кількості особового 

складу. 

Nств.= необхідна кількість стволів на гасіння  пожежі = 2 ств. «Протекс» 

qств.= розхід води ствола “Протекс” (Protek-366) = от 1,9 до 7,9 л/с. 

Для гасіння пожежі приймаємо Protek-366 (при Нств.= 70 м витрата з нього стано-

вить від 1,9 до 7,9 л/с). Два відділення можуть подати не більше двох стволів, так 

як працювати потрібно в сильно задимленому середовищі ланками ГДЗС, отже 

обмежити розповсюдження пожежі по фронту можливо, тому два відділення ло-

калізують пожежу в приміщенні за допомогою двох Protek-366. 

Розраховуємо потрібну витрату води на захист: 

Приймаємо Sзах. = Sпож. для стволі, які вводяться на захист вище або нижче розта-

шованих поверхів.  

для захисту покрівлі
л/с8,425.02,09625,0

.
Q

зах

пот.

зах.
IS

  

для захисту другого поверху
л/с8,425.02,09625,0

.
Q

зах

пот.

зах.
IS

 

для захисту суміжних приміщень 
л/с125.02,02025,0

.
Qпот.

зах.
IS

зах  

 

   
л/с6,256,1015QQQ зах.

потр.

гас.

потр.

заг.

пот.                             (4.3.6)        

   
Б""ств.37,2

Q

Q
N

7,3

6,10

Б

зах.
потр.зах

прил.Б

            (4.3.7) 

 Виходячи з оперативно-тактичних міркувань визначаємо введення стволів на 

захист: 

- суміжних приміщень – 1 РСК-50, (розхід ствола «Б» = 3.7 л/с) 

- покрівлі – 1 РСКЗ-70, (розхід ствола «А» = 7.4 л/с) 

- приміщень 2-го поверху – 2 РСК-50. 

Визначаємо фактичну витрату води на гасіння та захист: 

л/с5,304,77,3362qNqNqNQ
А"с.з."А"с.з."Б"с.з."Б"с.з."Пр"с.г."Пр"с.г."

заг.

фак.
     

                   (4.3.8.) 
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Q ф = фактична витрата вогнегасної рідини = 30,5 л\с                                   

заг.

фак.

заг.

пот.
QQ

Виходячи з цього робимо висновок, що в даному випадку умова 

локалізації виконується.
                     

Входячи з витрат води на гасіння та захист визначаємо забезпеченість 

об’єкту водою: Згідно з таблицею 4,1 “Довідника керівника гасіння пожежі” во-

довіддача  водопровідної мережі  К-150  при тиску в ній 3 Атм. буде сягати – 80 

л/с та встановлення на ПГ АЦ-40(130)63Б і АЦ-3-40(4326)ПМ-536Б. 

Qводомережі = 80 л\с 

Qф<Qводомережі  

Визначаємо максимальну відстань подачі вогнегасних речовин: 

м3,182207,15015,0/)14250(10020QZпп)/SZм(HрНнгр.L
22

                     (4.3.9)
  

де: Hр = hрозг + hств. = 10 + 40 = 50 м;          (4.3.10) 

Lгр  = максимальна відстань подачі стволів = 182,3 м. 

Hн   = максимальний напір на насосі = 100 м (10 Атм.) 

Hр  = напор на розгалуженні = 50 м (5 Атм.)  

Zм  = підйом місцевості = 2 м. 

Zпп.= підйом стволів від рівня землі = 14 м. 

S = опір одного напірного рукава 77 прогумованого = 0,015 

Q = сумарна витрата води  однієї, найбільш завантаженої лінії = 15,7 л\с. 

Таким чином максимальна відстань подачі стволів більша відстані від місця 

ймовірної пожежі до вододжерел, що дозволяє подати до місця пожежі передба-

чені розрахунком стволи на гасіння пожежі та захист конструкцій, використовую-

чи  оптимальний напір на насосі. 

Визначаємо необхідну кількість особового складу: 

.лчо2421121312352N1.N1N1N3NN драбмпброзгГДЗСо/с

                 (4.3.5)
 

Nо/с= кількість особового складу =  24 чоловіка. 

Nгдзс =  кількість задіяних ланок ГДЗС = 5 шт. 
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Nрозг.=  кількість встановлених розгалужень = 2 шт. 

Nп.б.= виставлено КПП для безпеки ланок ГДЗС . 

Визначаємо необхідну кількість відділень: 

                               Nвід..=Nчол./4=24/4= 6 відділень         (4.3.6) 

Nвід..=  необхідна кількість відділень (оперативних розрахунків) = 6.  

Nчол. =  необхідна кількість особового складу = 24 чоловіка. 

“4” =  середня кількість особового складу оперативного розрахунку. 

 

4.4. Тактико-технічні характеристики пожежних автомобілів та пожежно-

технічного обладнання 

 

Таблиця 13– Технічні характеристики основних пожежних автомобілів 
Основні характеристики АЦ-3-40 

(4326)ПМ-536Б 

AЦ-40 

(433371)63Б.02 
АЦ-40(131)137А 

Оперативний розрахунок, чол. 1+6 1+6 1+6 

Базове шасі «Камаз»4326/4х4 ЗИЛ-433371/4Х2 ЗИЛ-131/6Х6 

Тип двигуна бензиновий бензиновий бензиновий 

Повна маса, кг 11600 10460 11100 

Місткість цистерни для води, л 3000 2800 2730 

Місткість бака для піноутворюва-

ча, 
300 170 170 

Марка насоса НЦПК-40/100-

4/400 

НЦП-40/100 НЦП-40/100  
(ПН-40УВ) 

Продуктивність насоса, л/с 40 40 40 

Напір насоса, м 100 100 100 

Тип насоса Відцентрований, 

комбінований 

 

відцентровий, 

односту 

пеневий 

відцентровий, однос-

тупеневий 

Висота всмоктування води, м 7,5 7,5 7,5 

Час роботи ручних стволів, сек., 

при напорі 40 м.в.ст.,70 м.в.ст (без 

встановлення на вододжерело) 

 РС-50 

 РС-70 

 PROTEK 366 (1,9-7,9 л/с) 

 

 

 
810 

405 

1578/379 

 

 

 
756 
378 

1473/354 

737 
368 

1436/345 
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Час роботи пінних стволів, сек., 

при напорі 60 м.в.ст. (без встанов-

лення на вододжерело) 

 ГПС-200 

 ГПС-600 

 СПП-4 

 

 

 
2500 

833 

638 

 

 

 
1416 
472 
354 

1416 
472 
354 

  

 

 

 

Protek-366  СРК-50 

 

Таблиця 14 – Технічні характеристики ручних пожежних стволів 
Показники Розмірність СРК-50 Protec 366 

Діаметр насадка мм 12 – 
Витрата води при напорі на стволі 0,4-1,0 МПа: 
- суцільного струменя 
- розпиленого струменя 
- захисної завіси 

 
л/с 
л/с 
л/с 

 
2,7 
2,7 
– 

 
1,9-7,9 
1,9-7,9 
1,9-7,9 

Дальність струменя при напорі на стволі 0,4-1,0 МПа: 
- суцільного струменя 
- розпиленого струменя 

 
м 
м 

 
30 
12 

 
46 
18 

Кут факела захисної завіси град. - 110 
З'єднувальна арматура ствола 

– 
ГМН- 

50 
ГМН- 

50 
Маса ствола кг 1,8 2,2 

Таблиця 17-18 Технічні характеристики пожежних рукавів: 

Технічні характеристики напірних рукавів 

 

Галузь використання 
Внутрішній ді-

аметр мм 

Довжина, 

м. 

Т- Пожежна техніка (ав-

томобілі та мотопомпи). 

51,0  ± 0,1 

77,0  ± 0,1 

20 

4 

  Технічні характеристики напірно-всмоктувальних рукавів. 

 

Внутрішній  

діаметр, мілі-

метрів 

Довжина  

рукава, 

метрів 

Довжина  

манжети, 

міліметрів 

Маса  

рукава, кіло-

грамів  

не більше 

75±1,0 4,0±0,1 100±25 6,2 
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Таблиця 16 – Технічні характеристики апарату на стисненому повітрі 

 Drager PSS-4000 

 

 

Параметри Характеристика 

Умовний час захисної дії, 

хвилин 

60 

Температурний діапазон 

експлуатації, ºС 

-40 до +60 

Об’єм балона, літрів  7 

Сигнальний пристрій спра-

цьовує при зниженні тиску 

до, бар 

50-60 

Надлишковий тиск під ма-

скою, бар 

3,9 

Робочий тиск в балоні, бар 30 

Випробувальний тиск, 

МПа 

45 

Запобіжний клапан редук-

тору спрацьовує при тиску, 

бар 

 

13-20 

Маса апарата, кілограмів 13,6 

Таблиця 15 – Технічні характеристики РТ: 

 

Параметри Значення 

Умовний прохід вхідного патрубку, 

мм 
70 

Умовний прохід вихідного патрубку, 

мм: 

Центрального 

Бічних 

 

 

70 

50 

Маса, кілограмів 5,3 
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Розділ 5. БЕЗПЕКА ПРАЦІ ПРИ ПРОВЕДЕННІ ОПЕРАТИВНИХ ДІЙ 

 

Кожний  зобов'язаний: 

 вибирати  найбільш  безпечне  місце роботи, безпечні  прийоми i  способи; 

  знати назву місця, де працює сам, хто його сусіди зверху, знизу, по бокам i 

підтримувати з ними зв'язок; 

  бути постійно готовим до дій при неочікуваних змінах обставин i виникненні 

необхідності надання допомоги товаришам; 

 знати встановлені  сигнали  для відходу i шляхи по  яким  необхідно відходити; 

  не допустимо використання для робіт безпосередньо в зоні  пожежі  (на 

позиціях ствольщикiв) та в задимлених приміщеннях особового складу пожежно-

рятувальних частин, якi  прибувають на місце пожежі без бойового одягу  та  

засобів  для гасіння  пожежі;  

  при  гасінні  пожеж  кожен  працюючий  повинен слідкувати за зміною 

обставин,  поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного 

обладнання, i в випадку виникнення небезпеки терміново повідомити всіх 

працюючих на небезпечній дільниці та КГП.  

Під час проведення розвідки пожежі: 

Під час проведення розвідки пожежі група розвідки зобов'язана: 

прямувати один за одним, оцінюючи стан будівельних конструкцій та можливість 

швидкого розповсюдження вогню, запам'ятовувати пройдений шлях;відчиняти 

двері з пересторогою, захищаючись ними від можливого викиду полум'я і розжа-

рених продуктів горіння;рухатись у приміщенні, як правило, вздовж капітальних 

стін чи стін з вікнами; негайно доповідати старшому групи про загрозу обвалення 

конструкцій, інтенсивне поширення горіння, а також у випадку погіршення само-

почуття. 

Перед віддаванням команди «на оперативне  розгортання»  керівник гасіння 

пожежі зобов'язаний: 

  вказати місце установки пожежно-рятувальної техніки; 
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  вибрати та вказати особовому складу найбільш безпечні та короткі шляхи 

прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту і інвентарю; 

  переконатися  і постійно слідкувати за виконанням заходів з безпеки проведення 

робіт під час  розгортання  на  транспортних магістралях,  поставити автомобілі та 

обладнання так, щоб вони не ускладнювали розташування прибулих сил та  

засобів,  їх  зосередженість  на  оперативних ділянках і, за можливістю, не 

перешкоджали нормальному дорожньому руху;  

   за необхідності вжити  заходів  для зупинки  всіх  видів  транспорту; 

   встановити одиничні сигнали для швидкого сповіщення людей про небезпеку 

та сповістити про них весь особовий склад, який працює на пожежі (аварії і т.ін.);   

   при явній загрозі вибуху, обвалення негайно вивести особовий склад у безпечне 

місце. 

Під час оперативного розгортання: 

Перед віддаванням команди на оперативне розгортання керівник гасіння 

пожежі зобов'язаний: вказати безпечні місця установки пожежної техніки; при 

цьому пожежні автомобілі встановлюють на безпечній відстані від будівель, спо-

руд та інших об’єктів, які можуть зруйнуватись (не менше висоти цих об’єктів), 

як правило, з навітряного боку; обрати та вказати особовому складу найбільш 

безпечні та короткі шляхи прокладання рукавних ліній, перенесення інструменту 

та інвентарю; постійно слідкувати за виконанням заходів щодо безпечного прове-

дення робіт під час розгортання на транспортних магістралях: автомобілі та обла-

днання не повинні ускладнювати розстановку сил та засобів, що прибувають, їх 

зосередження на оперативних ділянках i, за можливості, не перешкоджати норма-

льному дорожньому руху. встановити єдині сигнали для сповіщення про небезпе-

ку та повідомити про них усьому особовому складу, який працює на пожежі (ава-

рії). У разі явної загрози вибуху, обвалювання, викиду тощо негайно подати від-

повідний сигнал та вивести особовий склад у безпечне місце. Кришку колодязя 

пожежного гідранта треба відкривати за допомогою спеціального гака або лома, 

при цьому необхідно запобігати травмуванню рук та ніг. Під час оперативного 

розгортання забороняється: розпочинати його проведення до повної зупинки по-
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жежного автомобіля; освітлювати колодязі пожежних гідрантів, газо- i теплоко-

мунікацій відкритим вогнем;спускатися в колодязь водокомунікацій без ізолюва-

льних протигазів та рятувальної мотузки; одягати на себе лямку приєднаного до 

рукавної лінії пожежного ствола під час підйому на висоту i роботи на висоті; по-

давати воду в незакрiпленi рукави до виходу ствольникiв на вихідні позиції або 

підйому на висоту (вертикальні рукавні лінії мають кріпитися із розрахунку не 

менше однієї рукавної затримки на кожний рукав); підіймати на висоту рукавну 

лінію, заповнену водою. 

Під час подавання води в рукавні лінії підвищувати тиск треба поступово, 

щоб уникнути падіння ствольника i розриву рукавів. Подавання води дозволяєть-

ся тільки за наказом безпосередніх начальників. 

Пожежні драбини мають встановлюватись так, щоб вони не могли бути від-

різані вогнем або опинитися в зоні горіння у разі розвитку пожежі. 

У разі перестановки пожежних драбин слід попереджати про це тих осіб, що 

піднялися по них, вказати нове місце встановлення драбин та інші шляхи спуску. 

Під час гасіння пожеж та перебування в зоні теплової дії: 

Під час проведення оперативних дій у непридатному для дихання середо-

вищі особовий склад пожежної охорони має виконувати роботи в ізолювальних 

протигазах з дотриманням вимог безпеки. 

У разі недостатньої видимості слід застосовувати додаткове освітлення і за-

соби зв'язку. 

Особовий склад пожежно рятувальних підрозділів, члени добровільних по-

жежних дружин та інших протипожежних формувань не допускаються до органі-

зації і ведення оперативних дій при пожежі (аварії, стихійному лихові) без захис-

ного одягу та спорядження. 

Під час гасіння пожеж кожен працівник зобов'язаний слідкувати за змінами 

обстановки, поведінкою будівельних конструкцій, станом технологічного облад-

нання i, у разі виникнення небезпеки, негайно шляхом подачі встановленого сиг-

налу попередити всіх працюючих на небезпечній ділянці та керівника гасіння по-

жежі для забезпечення негайного відходу особового складу в безпечне місце. 
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При ліквідації горіння в будівлях і спорудах за необхідності перед гасінням 

вживаються заходи: перекриття заглушок на газопроводі; відключення подачі 

електроенергії; зниження температури і видалення диму з приміщення; охоло-

дження виявлених балонів з газом і їх евакуація під прикриттям водяного струму. 

Забороняється під час гасіння пожежі використовувати вантажні та паса-

жирські ліфти для піднімання особового складу і пожежно-технiчного обладнан-

ня. Допускається використання тільки ліфтів, спеціально передбачених для цих 

цілей у будівлях підвищеної поверховості. 

За необхідності при визначенні позицій ствольників керівник гасіння поже-

жі повинен передбачити їх зрошування i вказати рубежі, на які слід відводити 

особовий склад у разі виникнення небезпеки. 

При роботі на висоті слід застосовувати страхувальнi пристосування, які 

виключають можливість падіння осіб, що працюють. При цьому: робота на дра-

бині зі стволом (ножицями та iн.) дозволяється тільки після закріплення пожеж-

ника карабіном; під час перебування на покрівлі необхідно страхуватися рятува-

льною мотузкою; працювати зі стволом повинні не менше двох осіб; забороняєть-

ся залишати ствол без нагляду, навіть після припинення подачі води, а також пе-

ребування особового складу на вкритій кригою покрівлі, на покриттях, що прови-

сли, та на ділянках перекриттів з ознаками горіння; у зимовий час, рухаючись по 

даху, необхідно придержуватись за коньок (верхню частину даху) та інші стійкі 

предмети. 

Для індивідуального захисту особового складу від значного теплового ви-

промінювання необхідно використовувати теплозахисний пожежний одяг, захисні 

лицьові маски пожежних касок, ватяний одяг із зрошенням ствольника розпиле-

ним струменем тощо. 

Водіям при роботі на пожежі забороняється без команди керівника гасіння 

пожежі подавати воду (піну, вогнегасні суміші, електроенергію тощо) чи припи-

няти їх подачу, переміщувати автомобіль (мотопомпу), проводити будь-які пере-

сування пожежних автодрабин i автопідйомників, а також залишати без нагляду 

автомобілі, мотопомпи та працюючі насоси. 
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Особовий склад на пожежі (під час аварії, стихійного лиха) зобов'язаний по-

стійно слідкувати за появою обвислих (обірваних, обгорілих) електричних прово-

дів у місцях роботи ствольникiв, при розбиранні конструкцій будівель, встанов-

люванні драбин i прокладанні рукавних ліній та своєчасно доповідати про них ке-

рівнику гасіння пожежі, а також негайно застерігати осіб, які працюють у небез-

печній зоні. Доки не буде встановлено, що виявлені проводи знеструмленi, необ-

хідно вважати їх під напругою i дотримуватись відповідних заходів безпеки. 

Електричні мережі і установки під напругою вище 220 В відключають пред-

ставники енергослужби (енергонагляду). 

Відключення електрообладнання при фазній напрузі в мережі не вище 220 В 

може виконуватись особовим складом підрозділів пожежної охорони тільки за 

вказівкою керівника гасіння пожежі, начальника оперативної ділянки. У разі не-

можливості застосовувати для цього вiдключаючi пристрої (рубильники, запобіж-

ники тощо) електропроводи перерізають спеціальними ножицями. 

Під час рятування людей i саморятування 

 Під час рятування людей на пожежі (аварії, стихійному лиху) керівник гасіння 

пожежі зобов'язаний визначити порядок i способи рятування людей залежно від 

обставин i стану людей, яким необхідно надати допомогу. 

 Для організації рятування людей з висоти використовуються стаціонарні та пе-

реносні ручні пожежні драбини, автодрабини і автопідйомники, рятувальні моту-

зки, рятувальні рукава та інші пристрої. 

 Рятувальні роботи проводяться швидко, але з дотриманням запобіжних заходів, 

щоб не заподіяти шкоди людям, яких рятують. Заходи безпеки при цьому регла-

ментуються вимогами та цими Правилами. 

 Забороняється користуватися для рятування та саморятування мокрими та во-

логими рятувальними мотузками, а також тими, що не знаходяться у бойовому 

розрахунку. 

 Рятування та саморятування можна починати тільки переконавшись, що дов-

жина мотузки забезпечує повний спуск на землю (балкон i т.ін.), рятувальна петля 

надійно закріплена на особі, яку рятують (при саморятуванні - за конструкцію 
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споруди), а рятувальна мотузка правильно намотана на карабін. Саморятування i 

рятування проводиться особовим складом у рукавицях, щоб запобігти травм рук. 

 Вимоги щодо безпечного застосування пожежно - технічного озброєння, штат-

ного інструменту, засобів індивідуального і групового захисту викладені у відпо-

відних розділах цих Правил. У разі використання позаштатних технічних засобів 

необхідно керуватися рекомендаціями, які викладені в інструкціях з їх експлуата-

ції. 

Під  час  розбирання  будівельних  конструкцій 

Організація робіт з розкриття i розбирання будівельних конструкцій має 

проводитись під безпосереднім керівництвом осіб начальницького складу на підс-

таві визначених КГП чи начальником БД мети, об’єму i меж розкриття, а також із 

зазначенням місця складання чи скидання демонтованих конструкцій. До початку 

їх проведення необхідно знеструмити електричні мережі і прилади (до 220 В), які 

знаходяться на ділянці, i підготувати засоби гасіння можливого (схованого) го-

ріння. Пiд час проведення робіт належить уважно слідкувати за станом несучих 

конструкцій, не допускаючи їх послаблення i вживаючи відповідних заходів щодо 

запобігання можливому обвалюванню. 

Роботи щодо розбирання покрівлі чи покриття проводяться групами у скла-

ді 2-3 чоловік. Пожежники зобов’язані страхуватися рятувальними мотузками або 

пожежними карабінами, не допускається скупчення особового складу в одному 

місці. 

Під час розбирання будівельних конструкцій слід запобігати падінню висо-

ких вертикальних споруд (труб, антенних пристроїв тощо), не можна допускати 

порушення їх кріплень (розтяжок, розпорок, опор тощо). За необхідності звалю-

вання димових труб, обгорілих опор чи частин будівлі необхідно проводити під 

безпосереднім керівництвом КГП чи начальника БД i тільки після видалення з не-

безпечної зони всіх людей i техніки. 

Забороняється скидати з поверхів i покрівель конструкції (предметів) без 

попереднього застереження осіб, що працюють біля будівлі. У разі скидання 

конструкцій (предметів) необхідно слідкувати, щоб вони не попадали на проводи, 
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балкони, покрівлі сусідніх будівель, а також на людей, пожежну техніку i т.п. У 

місцях скидання конструкцій i матеріалів виставляється постовий, який не пови-

нен пропускати будь-кого в цю зону до повного чи тимчасового припинення ро-

біт. У нічний час ці місця мають освітлюватися. 

Розібрані конструкції, евакуйоване обладнання, матеріали i т.п. слід склада-

ти гострими (колючими) сторонами донизу, не завалювати проходи i підходи до 

місця роботи. 

До роботи з ланцюговими бензомоторними пилками, відбійними молотками 

i пожежними димососами допускаються особи, які пройшли спеціальне навчання i 

мають право працювати з ним. Під час роботи слід дотримуватись таких основних 

вимог: 

 не працювати з несправним інструментом, не запускати двигун без приставки; 

 перед запуском двигуна перевірити надійність кріплення рами, приставок, 

шини, відрізного круга, натягу ланцюга пилки; 

   під час запуску двигуна ланцюг пилки i відрізний круг не повинні доторкатися 

до будь-яких предметів; 

   під час запуску двигуна не намотувати трос стартера на руку; 

 на холостому ходу, щоб уникнути розносу, двигун має працювати при відпу-

щеному важелі управління газом; 

 на холостих обертах двигуна не повинно вмикатися зчеплення; 

 забороняється без навантаження виводити двигун на номінальні оберти; 

 додаткова заправка пальним інструменту допускається тільки на холостих 

обертах двигуна; 

 початок i кінець різання (виведення робочого інструменту) із пропилу мають 

виконуватись повільно, без ривків; 

   переносити інструмент під час роботи двигуна допускається тільки при холос-

тих обертах двигуна; 

   у разі розриву або збігу ланцюга пилки, послаблення кріплення приставок, 

шини, відрізного круга, захисного кожуха та інших несправностей, які виявлено в 

процесі виконання роботи, необхідно негайно зменшити газ i зупинити двигун; 
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 забороняється під час роботи двигуна виконувати операції з регулювання на 

приставках i ліквідовувати несправності; 

 забороняється працювати без захисних окулярів чи захисних лицьових масок, 

пожежних касок під час роботи з відбійним молотком або з абразивним кругом; 

 при розкритті дерев'яних конструкцій пиляння слід починати тільки після то-

го, як рама чи ручка бензопили упруться в конструкцію, iнакше можливі небезпе-

чні удари i ривки інструменту; не допускається затискання в пропилі верхньої ча-

стини ланцюга, внаслідок чого інструмент може відкидатися на оператора; 

 роботу відрізним кругом допускається проводити тільки на закріпленій конс-

трукції i так, щоб під час різання не відбувалося заклинювання відрізного круга у 

пропилі в результаті деформації чи перекосу фрагмента, що розрізується; 

Крім зазначених пунктів правил, необхідно дотримуватись заходів безпеки, 

які викладено у відповідних розділах, що додаються до експлуатаційних докумен-

тів. 
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Висновок 

 

В даній дипломній роботі було розглянуто пожежну безпеку торгівельно-

розважального центру «Сіті Центр» яке розташовано в місті Миколаїв проспект 

Центральний, 98. 

Виконавши дану дипломну роботу було розглянуто: 

1. Характеристика об’єкту (будівлі, споруди). Торгівельно-розважальний 

центр «Сіті Центр» будівля трьох поверхова з цокольним приміщення, 2-го ступе-

ня вогнестійкості, розміром 100 х 45 м. загальною площею в плані –1,1 Га. Висота 

будівлі  до покриття - 18 м. 

2. Аналіз пожежної безпеки, в результаті якого визначили основні горючі 

речовини, які присутні в приміщенні; характерні джерела запалювання; умови які 

ускладнюють гасіння пожежі; можливі шляхи поширення пожежі; 

3. Моніторинг стану пожежної безпеки, в результаті якого було визначено 

фактичний ступінь вогнестійкості будівлі – ІІ, що відповідає допустимому ступе-

ню вогнестійкості – ІІ.; та була проведена: перевірка відповідності об’ємно-

планувальних рішень; перевірка відповідності евакуаційних шляхів та виходів; 

перевірка відповідності протидимного захисту; перевірка відповідності систем 

опалення та вентиляції; перевірка зовнішнього та внутрішнього протипожежного 

водопостачання; перевірка відповідності електротехнічної частини; перевірка від-

повідності автоматичної пожежної сигналізації; перевірка відповідності автома-

тичної установки пожежогасіння; перевірка відповідності систем зв’язку та опо-

віщення про надзвичайну ситуацію; перевірка відповідності первинних засобів 

пожежогасіння; перевірка відповідності генерального плану. 

В результаті яких було виявлено такі недоліки: ширина сходових площадок 

менша допустимої на 0.7м.; відсутність мовленнєвих повідомлень систем опові-

щення, не проведено технічне обслуговування пожежних кранів; відсутність вка-

зівних табличок місць розташування ПГ; не укомплектовані ПКК; евакуаційні 

двері зачиненні на ключ; відсутність світлових покажчиків вихід та відсутня сис-

тем оповіщення в усіх приміщеннях з наявністю людей;Не правильний вибір 
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АСПГ за видами вогнегасної речовини над торговими прощадками  недостатня 

висота розташування вогнегасників від підлоги; відсутність вказівних знаків міс-

ця знаходження ПЗПГ. 

4. Розрахунок сил та засобів для ліквідації пожежі на об’єкті, в результаті 

якого було розраховано найскладнішу обстановку, вибрано пожежну та аварійно-

рятувальну техніку для ліквідації надзвичайної ситуації. 

5. Правила безпеки праці під час ліквідації пожежі на об’єкті, а саме: під час про-

ведення розвідки пожежі; під час оперативного розгортання; під час гасіння по-

жеж, перебування в зоні теплової дії, під час рятування людей i саморятування, 

під  час  розбирання  будівельних  конструкцій, перед віддаванням команди «на 

оперативне  розгортання». 
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